
经济师考试《财政税收》考试卷（附答案及解析） 

一、单项选择题（共 60 题，每题 1 分，每题的备选项中，只有一个最

正确或最符合题意。选对每题得一分，没选或选错均不得分）。 

1、关于账簿管理，下列几种情形中符合制度规定的是（）。 

A、某股份制企业在领取工商营业执照后第 ll 天设置了账簿 

B、某个体杂食店不设任何账簿 

C、某扣缴义务人在扣缴义务发生后第 11 天设置了代扣(收)代缴税款账簿 

D、某企业的账簿在保存了 10年后自行销毁 

【参考答案】：A 

2、“产成品(库存商品)”的贷方发生额一般和()的借方发生额相对应。 

A、主营业务成本 

B、生产成本 

C、制造费用 

D、经营费用 

【参考答案】：A 

3、最具竞争性的招标采购方式是（）。 

A、公开性招标采购 

B、邀请性招标采购 

C、限制性招标采购 

D、选择性招标采购 

【参考答案】：A 

4、采用预收货款方式销售产品，其销售实现的标志是（）。 

A、企业收到货款 

B、企业汇出货款 

C、企业发出产品 

D、企业收到产品 



【参考答案】：C 

【解析】：本题考查预收货款方式销售产品销售实现期限。采用预收货款方

式销售产品，于企业发出产品时作为销售的实现。 

5、国家在一定时期内的财政政策对税收负担有着重要的影响。一般来说，

当国家实行紧缩的财政政策时，税收负担会（）。 

A、减轻 

B、加重 

C、没有显著变化 

D、视经济情况的变化而变动 

【参考答案】：B 

6、下列关于教育费附加的说法错误的是（）。 

A、教育费附加是以纳税人实际缴纳的“三税”税额为计税依据 

B、按照《国务院关于教育费附加征收问题的紧急问题》的规定，各省、自

治区、直辖市根据自己的实际情况征收比率 

C、对海关出口产品征收的增值税、消费税、营业税不征收教育费附加 

D、对于出口产品退还增值税、消费税的，不退还已征收的教育费附加 

【参考答案】：B 

7、甲国对乙国居民在甲国取得的利息收入征收所得税，对甲国居民在乙国

取得的利息收入不征所得税的做法所遵循的原则是（）。 

A、属地主义原则 

B、属人主义原则 

C、属地兼属人原则 

D、税收饶让原则 

【参考答案】：A 

8、下列不属于由税务机关负责征收的税种是（）。 

A、增值税 

B、资源税 



C、房产税 

D、船舶吨税 

【参考答案】：D 

9、在各种偿债资金来源中，比较可行的做法是（）。 

A、设立偿债基金 

B、依靠财政盈余 

C、通过预算列支 

D、举借新债 

【参考答案】：D 

【解析】：本题考查偿债资金来源。举借薪债是比较可行的偿债资金来源。 

10、某广告经营公司 2007 年 5月份取得广告业务收入 l8 万元，支付给其他

单位广告制作费 5万元，支付给电视台广告发布费 3万元，收取广告赞助费 l 万

元。该公司当月应纳营业税为（）TY元。 

A、0.55 

B、0.7 

C、0.8 

D、0.95 

【参考答案】：A 

【解析】：广告制作的营业税税率为 5%，(18—5—3+1)×5%：0.55 万元 

11、管理学角度的研究，主要强调政府预算的（）。 

A、功能性特征 

B、政治性问题 

C、效率问题 

D、公平问题 

【参考答案】：A 

【解析】：本题考查政府预算的功能性特征。管理学角度的研究，主要强调

政府预算的功能性特征。 



12、受美国绩效预算的影响，实行“预算选择合理化”预算制度的国家是

（）。 

A、英国 

B、法国 

C、德国 

D、瑞典 

【参考答案】：D 

13、（）也称为一级市场或初级市场。 

A、发行市场 

B、二级市场 

C、流通市场 

D、投资市场 

【参考答案】：A 

【解析】：本题考查发行市场的内容。发行市场称为一级市场或初级市场。 

14、从世界各国的一般发展来看，社会消费支出绝对规模的变化趋势是（）。 

A、不断扩张 

B、不断萎缩 

C、先扩张，到一定阶段停滞 

D、先扩张，后停滞，最后萎缩 

【参考答案】：A 

【解析】：从世界各国的一般发展趋势来看，社会消费性支出的绝对规模总

的是呈现一种扩张的趋势，相对规模在一定发展阶段也是扩张趋势，达到一定规

模则相对停滞。 

15、（）作为财政政策主体的行为是否规范，对于发挥财政政策功能和实现

财政政策效应将产生关键性的作用。 

A、中央政府 

B、各级政府 



C、制定者 

D、执行者 

【参考答案】：B 

【解析】：本题考查财政政策的主体。各级政府作为财政政策主体的行为是

否规范，对于发挥财政政策功能和实现财政政策效应将产生关键性的作用。 

16、政府预算按收支管理范围和编制程序划分为（）。 

A、年度预算和多年预算 

B、总预算和部分单位预算 

C、投入预算和产出预算 

D、中央预算和地方预算 

【参考答案】：B 

17、某企业销售一台旧机床，取得销售收入 10000 元。已知该项固定资产的

原价为 50000 元，已提折旧 40000 元，则该项销售行为应纳增值税为（）。 

A、0 

B、192.31 元 

C、200 元 

D、400 元 

【参考答案】：A 

【解析】：销售旧机床的售价小于固定资产的原值，所以应该属于免税的固

定资产。 

18、政府的经常预算收入主要来源是（）。 

A、债务 

B、经常性收支盈余 

C、税收收入 

D、国债收入 

【参考答案】：C 



19、甲国对乙国居民在甲国取得的专利收入不征税、对甲国居民在乙国取得

的专利收入征税规定遵循了（）原则。 

A、属人主义 

B、属地主义 

C、属地兼属人主义 

D、全面征税 

【参考答案】：A 

20、甲国对乙国居民在甲国取得的利息收入不征叶征收所得税，而对甲国居

民在乙国取得的利息收入征税的规定遵循的原则是（）。 

A、属地主义原则 

B、属人主义原则 

C、税收原则 

D、属地兼属人主义原则 

【参考答案】：B 

【解析】：本题考查属人主义原则的内容。以纳税人的国籍为标准来行使税

收管辖权的是属人主义原则。 

21、某工业企业采用“先进先出法”核算发出材料成本。某种材料月初结存

数量 l00 公斤，单价 l00 元，金额 l 万元；本月购进材料 200 公斤，单价 120 元，

金额为 24000 元；本月生产领用材料数量 200 公斤，应结转材料成本金额为（）。 

A、22000 元 

B、12000 元 

C、24000 元 

D、11000 元 

【参考答案】：A 

22、.四君子酒厂 2009 年 1月份生产销售散装啤酒 400 吨，每吨 3800 元。

另外，该厂生产一种新的粮食白酒，广告样品使用 0.2 吨，已知该种白酒无同类

产品出厂价，生产成本每吨 35000 元，成本利润率为 10%，则该厂当月应纳的消

费税为（）元。 



A、102125 

B、91520 

C、90505 

D、89500 

【参考答案】：A 

23、“材料成本差异”账户有贷方余额时，发出材料应负担的差异额在账簿

上的处理是（）。 

A、借方蓝字转出 

B、借方红字转出 

C、贷方红字转出 

D、贷方蓝字转出 

【参考答案】：C 

24、产生国际重复征税的根本原因是（）。 

A、各国税收管辖权的交叉 

B、各国实行统一标准的税收管辖权 

C、各国所得税的开征 

D、各国财产税的开征 

【参考答案】：A 

25、从理论方面分析，增值税的计税依据是（）。 

A、C+V+M 

B、C+V 

C、V+M 

D、M 

【参考答案】：C 

26、实现公共产品生产效率的基本途径是（）。 

A、完善政府的收支制度 



B、完善公共部门的组织制度和激励约束制度 

C、完善公共部门的效率评估制度 

D、改变公共部门的垄断性质 

【参考答案】：B 

【解析】：本题考查公共产品生产效率的内容。实现公共产品生产效率的基

本途径是完善公共部门的组织制度和激励约束制度。 

27、履行财政分配职能的目标是（）。 

A、实现收入分配效率 

B、实现收入分配公平 

C、实现资源合理配置 

D、实现公平竞争 

【参考答案】：B 

【解析】：财政收入分配的目标是实现公平分配，财政分配职能的履行主要

是实现收入分配的公平。 

28、在债券票面利率高出市场利率较多的情况下，国债发行价格可采取（）。 

A、平价发行 

B、溢价发行 

C、折价发行 

D、议价发行 

【参考答案】：B 

【解析】：本题考查国债的发行价格。在债券票面利率高出市场利率较多的

情况下，国债发行价格可采取溢价发行。 

29、考核文化支出的效益时，应采用的方法是（）。 

A、成本—效益分析法 

B、最低费用选择法 

C、“公共劳务”收费法 

D、投资产出分析法 



【参考答案】：B 

30、与预算内资金相比，预算外资金的特点不包括（）。 

A、资金征用方式具有集中性 

B、资金使用方向具有专用性 

C、资金存在方式具有依托性 

D、资金管理方式具有自主性 

【参考答案】：A 

31、某企业 2008 年 10 月份生产领用材料计划成本为 250 万元，月底计算出

的材料成本差异率为-5%，则本月生产产品应负担的材料费用为（）。 

A、210 万元 

B、200 万元 

C、190 万元 

D、10万元 

【参考答案】：C 

【解析】：本题考查材料费用。200-200×5%=190(万元)。 

32、2001 年开始的辽宁养老社会保险改革试点对个人账户资金的运用规定是

（）。 

A、用于国债投资或存入银行 

B、用于股票投资或存入银行 

C、用于房地产投资或存人银行 

D、用于国债投资或其他有价证券投资 

【参考答案】：A 

33、行政事业单位的预算外资金缴入国库或财政专户的主要形式是（）。 

A、金额上缴 

B、比例上缴 

C、定额上缴 



、结余上缴

 

34、下列属于预算资金需求方的行为特征的是（）。 

A、具有委员会决策机制的特点 

B、有追求预算规模的最大化内在冲动 

C、面临偏好加总的困难以及组织协调的交易成本 

D、政府预算管理活动中有诱发设租寻租收益的可能 

【参考答案】：B 

 

35、下列关于纳税人未缴少缴税款的表述中，正确的是（）。 

A、因纳税人计算错误等失误造成的，可以不加收滞纳金 

B、对纳税人未缴少缴的税款，税务机关在追征时，不一定加收滞纳金 

C、因税务机关的责任造成的，税务机关可以在三年内追征税款、滞纳金 

D、对纳税人未缴少缴的税款，税务机关可以在三年内追征税款，特殊情况

可以延长到五年 

【参考答案】：A 

36、下列应税消费品同时适用定额税率和定率税率的是（）。 

A、汽车 

B、卷烟 

C、汽油 

D、鞭炮 

【参考答案】：B 

37、税务机关在年终结账前，检查某饭店营业税的缴纳情况，发现“其他应

付款”账户贷方记录的一笔往来款项金额为 10000 元，系该饭店的关系户就餐款，

未计收入，因而未缴营业税。经计算应补营业税=10000×5%=500(元)，暂不考虑

城市维护建设税和教育费附加，则下列账务调整中错误的会计分录是（）。 

A．借：其他应付款 10000 



10000

B．借：其他应付款 10000 

贷：主营业务收入 10000 

C．借：营业税金及附加 500 

贷：应交税费一应交营业税 500 

D：借：应交税费一应交营业税 500 

贷：银行存款 500 

 

A应该是主营业务收入，不是营

业外收入。 

38、我国现行税法规定，年所得（）以上的纳税人需要到税务机关办理自行

纳税申报。 

A、8万元 

B、10万元 

C、12万元 

D、15万元 

【参考答案】：C 

39、改革开放以来，我国财政支出占国内生产总值比重变化的趋势是（）。 

A、上升 

B、保持平稳，变化不大 

C、下降 

D、基本平稳，但个别年份上升较大 

【参考答案】：C 

【解析】：改革开放以来，国民经济实现了快速发展，与此同时，我国财政

支出占国内生产总值的比重却呈现出明显下降的趋势。 

40、国家物资储备支出属于（）。 

A、转移性支出 
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